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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ КУРС І ЙОГО ВПЛИВ НА 

ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ 

Європейський зелений курс (ЄЗК) є однією з найбільш масштабних ініціатив 

Європейського союзу, спрямованою на комплексну трансформацію економіки, 

енергетики та соціальної політики. Головною метою ЄЗК є досягнення кліматичної 

нейтральності до 2050 року, що передбачає зменшення викидів парникових газів, 

перехід на відновлювані джерела енергії та впровадження принципів циркулярної 

економіки. У цьому контексті Україна, як партнер Європейського союзу, адаптує 

своє законодавство до нових стандартів і практик. Поступове запровадження 

заходів Зеленого курсу стало мотивацією для удосконалення законодавчої бази 

України у сфері екології та клімату. 

За останні роки в Україні було ухвалено низку законів, що відповідають 

принципам ЄЗК. Зокрема, Закон України «Про енергетичну ефективність» [1], 

прийнятий 21 жовтня 2021 року, визначає обов’язкове проведення енергоаудиту 

для всіх великих підприємств, що дозволяє зменшити енергозатрати, оптимізувати 

використання ресурсів та поліпшити екологічні показники. Цей закон також сприяє 

модернізації інфраструктури та впровадженню новітніх технологій у сфері 

енергозбереження. Важливим аспектом є залучення інвестицій у модернізацію 
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енергоємних підприємств, що сприяє підвищенню конкурентоспроможності 

економіки загалом. 

Ще однією важливою законодавчою ініціативою стали результати 

запровадження кліматичних планів у рамках Закону України «Про основні засади 

державної кліматичної політики» [2]. Цей закон скерований на скорочення викидів 

парникових газів та запровадження чітких цілей до 2030 року, таких як підвищення 

енергоефективності, збільшення частки відновлюваної енергії у загальному 

енергетичному балансі та скорочення використання викопного палива. Завдяки 

поступовій реалізації цього закону кліматична політика України прискорює своє 

зближення з політиками ЄС. Крім того, створення національної системи 

моніторингу викидів парникових газів є важливим кроком для забезпечення 

прозорості та ефективності виконання зобов’язань у сфері клімату. На додачу, 

розробка локальних кліматичних планів дає змогу враховувати регіональні 

особливості та потреби. 

Вагомою частиною законодавчої реформи стали заходи щодо поводження з 

відходами. Зокрема, ухвалення Закону України  «Про управління відходами» [3] 

дозволяє просуватися до сталого керування ресурсами, зокрема шляхом 

впровадження системи роздільного збирання, переробки та повторного 

використання матеріалів. У рамках цього закону також передбачено розвиток 

інфраструктури для переробки відходів та стимулювання інвестицій у цю галузь. 

Важливим є також стимулювання підприємств до зменшення обсягів утворення 

відходів на етапі виробництва через впровадження відповідних технологій. 

Однак, попри позитивні зрушення, є низка аспектів, які потребують 

додаткового законодавчого регулювання. По-перше, недостатньо охоплене 

питання узаконення використання біопластику, що має великий потенціал для 

зменшення кількості пластикових відходів. Важливо передбачити стандарти якості 

та механізми контролю виробництва біопластику. По-друге, відсутній закон про 

уніфікацію цифрового моніторингу споживання ресурсів, який би дозволив 

створити централізовану базу даних та забезпечити ефективне управління 

природними ресурсами. Така система могла б сприяти кращому розумінню 
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динаміки споживання та допомагати у прийнятті рішень щодо ефективного 

використання ресурсів. По-третє, актуальним є питання запровадження механізмів 

стимулювання розвитку відновлюваних джерел енергії через податкові пільги, 

грантові програми та державні субсидії. Відсутність цих стимулів стримує 

підприємства та домогосподарства від переходу на чисту енергію. Запровадження 

чітких програм субсидування сприяло б підвищенню доступності відповідних 

технологій. 

По-четверте, не врегульоване питання використання екологічно чистих видів 

транспорту, зокрема електромобілів, та створення відповідної інфраструктури, 

такої як зарядні станції. Наразі в Україні електротранспорт стикається з низкою 

бар’єрів, які заважають його активному розвитку. Наприклад, недосконалість 

системи оподаткування імпорту електромобілів робить їх малодоступними для 

населення. По-п’яте, необхідним є законодавче забезпечення впровадження еко-

сертифікації підприємств, що сприятиме підвищенню їх екологічної 

відповідальності та конкурентоспроможності на європейському ринку. Така 

сертифікація дозволить підприємствам адаптуватися до стандартів ЄС, що є 

важливим у контексті євроінтеграції. Крім того, еко-сертифікація сприятиме 

зростанню інвестиційної привабливості українського бізнесу. 

Україна також стикається з викликами, пов’язаними із фінансуванням 

екологічних проектів. Недостатність інвестицій у цю сферу обмежує можливості 

для реалізації багатьох ініціатив, передбачених ЄЗК. Розвиток державно-

приватного партнерства та залучення міжнародних донорів можуть стати 

ефективними інструментами для подолання цієї проблеми. Крім того, створення 

спеціальних екологічних фондів могло б стати джерелом фінансування для 

проектів у сфері відновлюваної енергетики, енергоефективності та управління 

відходами. 

Таким чином, Європейський зелений курс став потужним поштовхом для 

оновлення екологічного законодавства України. Водночас, для повної інтеграції з 

Європейським Союзом необхідно вдосконалювати правове регулювання у сфері 

захисту довкілля, відновлюваної енергетики та сталого розвитку. Впровадження 
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додаткових законодавчих ініціатив, адаптація існуючих норм до європейських 

стандартів та забезпечення належного фінансування є ключовими факторами 

успішної реалізації завдань Зеленого курсу в Україні. 
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